



14日，在美国康涅狄格州纽敦市一所教堂，牧师拥抱为枪击事件死难者祈祷的居民。
新华社记者 王雷摄

20名儿童在校园里被枪杀！“心碎”的美国再次把目光转向枪支合法性。不过，人们或许更应该关注人的心理健康。毕竟，枪支如何使用取决于拿枪的人。

美国校园枪击案：因为无解 所以心碎

本报记者 张红

布隆伯格也呼吁“立即行动”，并表示美国总统奥巴马不能只是向遇难者家属送去同情，更应向国会送去法律草案来解决非法拥有枪支问题。

枪支管制难成真

“控枪”在美国一直是无法实现的“奢望”。

美国宪法第二修正案中有“人民持有和携带武器的权利不受侵犯”的条款。2008年和2010年最高法院的裁决加强了这一宪法权利。极度崇尚个人自由的美国民众担心，如果“控枪”，个人的权利就可能受到侵蚀和威胁。

《纽约时报》专栏作者罗斯·多塞特曾撰文指出，美国的政治中有一种趋势，基于个人权利的观点总是胜过提倡社会责任的呼吁。曾在枪击案中痛失爱子的乔治·吉布森的想法正印证了多塞特的观点，他在文章中写道：“问题的实质在于，这是我们美国人想要的生活方式。我们要自由、要武器。哪怕必须不时忍受一下校园枪击的痛苦，也只能这样。”

美国难以“控枪”的另一个重要原因是利益集团。根据财大气粗的全美步枪协会提供的官方数据，该协会目前已经有会员近400万人。美国《财富》杂志曾声称，全美步枪协会是美国最具影响力的院外游说集团，它每年花在美国国会的游说经费都在百万美元以上。这是“控枪派”所无法匹敌的势力。

当然，面对枪击案，除了看到枪支带来的毁灭性后果之外，人们或许还应该关心一下人的因素。毕竟，枪支如何运用，其关键是使用它的人。分析指出，把更多资金、更多资源投入到心理健康的研究中，或许才是解决枪击事件的有效办法。

2012年12月10日-11日，由国家外国专家局和深圳市人民政府共同主办的第十一届中国国际人才交流大会在广东省深圳市举办。

人力资源和社会保障部副部长、国家外国专家局局长张建国在接受记者采访时表示，从新中国成立到现在，中央政府一直十分重视外国专家的工作，在华专家也从不足万人增长到去年的52.9万人。目前，各国的人才竞争非常激烈，意大利、法国、美国都做出了对人才的延揽政策。习近平总书记近日与外国专家代表座谈时发表重要讲话，宣示了全体华夏儿女坚持走改革开放道路的共同心声，为我们深入开展国际人才交流合作发出了最强音。

德国高级专家组织（SES）中国项目协调员菲利普·倪曼在大会开幕式上用中文发表演讲，他认为，经验和人才是未来发展的关键。匈牙利国家创新局主席戈尔基·约瑟夫·梅斯萨罗斯



12月10日，人社部部长尹蔚民为外国专家颁发国家特聘专家证书

海纳百川 有容乃大

——记第十一届中国国际人才交流大会

本报记者 杨宁

在深圳论坛中则提到，匈牙利虽然很小，但是获得了14个诺贝尔奖，研发人才丰富，希望和中国加强合作。

记者采访了几位参会的“外专千人计划国家特聘专家”。意大利专家Bruno Briseghella此前在意大利摩德纳-雷焦·艾米里亚大学任教，在无伸缩缝桥梁、组合桥梁、桥梁抗震等方面的研究与应用均取得了成绩，尤其是在无伸缩缝的整体式桥台桥梁研究与应用方面成果突出。“千人计划”以良好待遇聘请他为福州大学土木工程学院教授。他提到促进中意交流的马可·波罗和利玛窦，也对比了欧洲的慢生活和中国的快生活，并考虑举家迁来中国。

斯里兰卡专家Natarajan Ishwaran长期从事生态与环境科学领域的研究教育和管理教育，教育背景为动物学、人类生态学，他在美国获得博士学位，在联合国教科文组织（UNESCO）工作超过25年，先后在雅加达办事处、世界遗产中心和生态与地球科学处任职，工作领域为生态与地球科学、可持续发展，现担任生态与地球科学处处长和政府间科学计划协调人。从UNESCO退休后，他受聘于中国科学院对地观测与数字地球科学中心（CEODE）。

本届大会共有来自近80个国家和地区的3000多家海外专业组织、培训机构、高等院校、人才中介和科技企业、海外代表2000多人，全国各省市人力资源、外专系统、企业等单位共7000多人参会。

“大屠杀”震惊世界

12月14日，20岁的亚当·兰扎在美国康涅狄格州新城桑迪胡克小学制造了令全世界都“心碎”的血腥枪击案。根据美国媒体报道，亚当·兰扎首先在家中枪杀了自己的妈妈南茜·兰扎，然后携带南茜购买的4支枪进入学校，血洗了两间教室，在杀死20名5到10岁的儿童和6名成人后自杀。

枪声一响，举世震惊。世界各地的报纸、网站、广播和电视都对枪击案进行了持续报道。美国多家主流媒体把此次枪击案称为“大屠杀”。德国发行量最大的报纸《图片报》的头条是：“恐慌！尖叫！大事件！美国校园发生大屠杀”。

惨案发生后，国际机构和各国领导人均表达了自己的震惊。美国总统奥巴马在全世界的目光中，数度哽咽，几次流泪。联合国秘书长潘基文致信康涅狄格州州长，谴责这起“可怕”的凶杀案：“把儿童作为目标令人发指且难以置信”。欧盟委员会主席巴罗佐说他“极为震惊”，并称这是一起“惨剧”。法国总统奥朗德说：“在这一悲痛时刻，我对小学校园发生的这起造成多人死伤的无以言表的暴力行为深感震惊和悲痛。”加拿大总理哈珀说：“这则消息真可怕。”澳大利亚总理吉拉德说：“我们和美国人

民一样对这起无谓且不可思议的恶行感到震惊。”

就连很少公开发表评论的英国女王也开口说：“我非常震惊和哀痛地获悉今天发生的这起重大伤亡事件，特别是新闻中提到很多遇难者是儿童。”

再次面对老问题

枪击案在美国时有发生，校园枪击案更让人心痛。此次校园枪击案的受害人数仅次于2007年的弗吉尼亚理工大学枪击案：那一次，华裔男子赵承熙在9分钟内用两把手枪170发子弹夺去了32人的生命，并将最后一颗子弹留给了自己。今年以来，美国也已经发生了不止一次校园枪击案：2月，一名17岁的男孩在俄亥俄州沙登高中咖啡馆开枪，造成3名学生死亡；4月，一名曾在加州奥克兰市的奥伊科斯大学就读的学生冲入校园，向学生开枪扫射，造成7人死亡。

枪击案与美国高比例的持枪率分不开。据报道，3亿美国人口的持枪总数超过2.5亿支，每年新枪销量为450万支。美国官方统计数据 displays，全美每年大约10万人遭到枪击，超过3万人死亡。

每次枪击案后，美国社会都会掀起加强枪支管制甚至禁枪的呼声。桑迪胡克小学血案发生后，纽约州州长科莫呼吁，美国全社会应该“团结起来管制枪支”；纽约市长

荷兰：在改造自然中与之和谐共处

新华社12月15日电（记者潘治、姜慧）荷兰有句谚语：“上帝创造世界，荷兰人创造荷兰”。荷兰人对大自然的改造，是个艰苦卓绝的过程。面对寸土寸金的土地，他们拿出近一半面积用于农业及畜牧业，在为人类发展提供最为基础的物质产品同时，也反哺自然，力促生态文明的发展。

荷兰东部的兰辛格兰市，是荷兰倾力打造的农业生产基地“绿港”的核心地带。市长爱瓦尔德·范福利特向记者介绍说，荷兰出口总额的20%来自于农业，农业在荷兰经济中的比例约为10%，为66万余人带来工作和收入。当地农民在本世纪初选择由传统农田转型为大棚种植，原因是经济利益的驱动，当地政府也因势利导，对农民进行指导、帮助和协调，使农业走上产业化、规模化、集成化和高效化的道路。

与此同时，荷兰坚持农业和生态方面的“可持续发展”，成为全球主要农产品出口国之一，与美国、法国并称为世界三大蔬果生产地，其蔬菜出口量占欧洲出口总量的1/4。

旧金山举办狄更斯圣诞博览会



12月15日，在美国旧金山举办的狄更斯圣诞博览会上，两名女士穿着英国维多利亚时代服饰。

第34届狄更斯圣诞博览会从11月底开始连续4个周末在美国旧金山举行。该博览会再现了狄更斯笔下英国社会各阶层的生活场景，吸引大批民众前往体验维多利亚时代的风情。刘艺霖摄（新华社发）

“圣诞魔幻灯光”点亮墨尔本



12月16日，在澳大利亚墨尔本，一辆出租车从弗林德斯街火车站前驶过。

进入12月以来，墨尔本市在多个景点布置了圣诞节彩灯，整个市区沉浸在圣诞气氛中。白雪摄（新华社发）

不一样的卢浮宫——卢浮宫朗斯分馆开放



12月12日，卢浮宫位于法国北部加莱海峡省朗斯市的分馆正式向公众开放。目前朗斯分馆的展览主要分为三部分。第一部分，一条长约125米的时间画廊是主要展厅，厅内205件展品全部来自卢浮宫馆藏。第二部分，位于时间画廊后部的玻璃大厅内陈列的展品除依托卢浮宫外，还有加莱海峡省其他博物馆的收藏。朗斯分馆在此改变卢浮

宫的展览传统，为现代艺术留下一席之地。第三部分，朗斯分馆每年举行两届临时展览，展厅面积1800平方米，目前展览的主题是“文艺复兴”。除临时展览外，其他两部分展览免费向参观者开放。

图为12月16日，人们参观位于法国北部加莱海峡省朗斯市的卢浮宫分馆。新华社记者 高静摄

自民党胜选后日本走向何方

吴谷丰

日本第46届国会众议院选举初步结果16日揭晓，最大在野党自民党取得压倒性胜利，单独赢得众议院480个议席中的过半数席位，而执政的民主党遭遇惨败。根据这一结果，自民党时隔3年多后重新夺回政权，而民主党再次沦为在野党。

民主党失信帮了自民党

选民对执政的民主党大失所望，是自民党赢得大选的主要原因。

民主党让选民失望，首先是因为未兑现其承诺。民主党在上届众议院选举中提出不切实际的政策主张，时任党首鸠山由纪夫主张将驻日美军普天间基地迁到“县外”或“国外”，但鸠山就任首相后却照搬自民党政权时与美方达成的基地迁移方案，结果不得不辞职。此外，民主党在上届众议院选举中作出了不提高消费税率承诺，但野田佳彦去年就任首相后竭力主张提高消费税率，今年8月与自民党、公明党首达成协议，同意尽快推动以提高消费税率为主的社会保障与税制一体化改革，相关法案在国会获得通过。此后，作为交换条件，野田决定提前解散众议院并举行大选。

民主党让选民失望的另一个原因是，在执政的3年多时间里，民主党“内讧”不断，因提高消费税率等问题出现分裂，多达100余名国会议员退党，暴露出民主党内步调不一致，缺乏执政能力。

安倍政策主张令人忧虑

众议院选举尘埃落定后，日本将于近期召开特别国会，选举产生新一任首相。根据日本宪法规定，在众议院占据多数的政党党首将出任首相，如不出意外，自民党总

裁安倍晋三将再度就任首相。

安倍在自民党此次竞选纲领中提出了令人忧虑的政策主张。首先，在内政方面，他主张修改日本和平宪法，将自卫队升格为国防军，允许行使集体自卫权。然而，在反对修宪的强烈呼声中，修改宪法难度极大。

其次，在经济方面，他主张大胆放松银根，将摆脱通货紧缩、制止日元升值列为首要课题，实现3%以上的名义经济增长率。但日本经济学家指出，目前，日本经济持续低迷，加上欧债危机持续发酵、美国经济回升缓慢，此时日本政府放松银根，未必能取得预期效果。

第三，在外交方面，安倍主张强化日美同盟关系。在冲绳民众的强烈反对声中，解决普天间基地迁移问题谈何容易，强化日美同盟关系面临困难。此外，日本政府非法对中国钓鱼岛及其附属岛屿实施所谓的“国有化”，导致中日关系严重恶化。日方如不停止损害中国领土主权的行为，如不以实际行动纠正错误，中日关系就不可能得到改善。



安倍晋三 新华社记者 马平摄

可能重现自公政权格局

日本在众议院选举后将出现何种政权新格局，目前仍不完全明朗。但日本媒体指出，自民党与公明党组建执政联盟已是板上钉钉的事，但会不会在执政联盟中接纳其他政党，目前还是一个未知数。

安倍在众议院选举中一再表示，争取实现自民党和公明党重新夺回政权的目標。1999年至2009年，自民党和公明党组建执政联盟，虽然两党在个别政策主张上存在意见分歧，但彼此能相互协商和妥协，联合执政了长达10年之久。

然而，破解在野党占据参议院多数议席的“扭曲国会”困局，对自民党新政权来说仍然是一个难题。民主党虽在众议院选举中遭到惨败，但它还是参议院第一大政党，而自民党和公明党的参议院议席距离占据参议院的过半数议席还差16席。因此，今后向国会提交的各种法案要在参议院顺利获得通过并非易事。

分析人士认为，自民党新政权如不调整不切实际的政策主张，推行真正可行的内政外交政策，并找到破解“扭曲国会”困局的良策，那么政权根基就不会稳固，进而导致执政之路更艰难。

（据新华社电）



野田佳彦 关贤一郎摄（新华社发）